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DLA KLAS CZWARTYCH
»CO DWIE GLOWY TO NIE JEDNA”
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CZESC 1

7 KONKURENCJI ( CZAS 45 MINUT)
DO ZDOBYCIA 25 PUNKTOW

KWADRAT MAGICZNY (3 pkt)

INTRUZ (4 pkt)

PIRAMIDA (3 pkt)

LOGOGRYF (4 pkt)

PRZYSLOWIA Z LICZEBNIKAMI (3 pkt)
ZADANIE TEKSTOWE (4 pkt)

TANGRAM (4 pkt)



KWADRAT MAGICZNY (3 pkt)

Kwadrat magiczny powstaje na podstawie zasady, ktora glosi, ze suma liczb
w kazdym poziomym rzg¢dzie, kazdej pionowej kolumnie 1 na obu przekatnych
jest taka sama.

Uzupenij podany kwadrat magiczny




PIRAMIDA (3 pkt)

Dodaj sasiednie liczby w kazdym wierszu 1 wejdz na szczyt piramidy.
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INTRUZ (4 pkt)

W kazdym czterowyrazowym zestawie ukryt si¢ wyraz — INTRUZ, ktéry nie pasuje do

pozostalych. Znajdzcie go i podkreslcie w intruzie czwartg literg. Wpiszcie ja do tabelki.
Litery w tabelce utworza rozwiazanie.

przekatna, kopa, krawedz, wierzchotek
metr, centymetr, litr, kilometr

proste, lamane, potproste, katy
prostokat, odcinek, potprosta, punkt
gram, dekagram, hektar, kilogram
kwadrat, prostokat, koto, trojkat

dwa, cztery, osiem, pi¢tnascie

iloraz, odjemna, rdznica, suma
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skala, dziesiatka, jednos¢, setka
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S

. licznik, kreska, mianownik, dzielna

11. prosty, rozwarty, prostokatny, ostry



LOGOGRYF (4 pkt)
Wpisz poziomo hasta pomocnicze i odczytaj pionowo w zaznaczonym miejscu hasto
gtéwne.

1. Jest nia np. kilogram, metr, litr.
2. Suma dtugosci bokoéw wielokata.
3. Od niej odejmujemy.

4. Podstawowa jednostka dtugosci.

5. Potowa $rednicy.

1000 kg.

N &

Wynik dzielenia.

8. Moze by¢ pomniejszajaca lub powigkszajaca.



PRZYSLOWIA Z LICZEBNIKAMI (3 pkt)

Whpisz brakujace wyrazy (liczebniki) w miejsce kropek.

Gdzie ................. si¢ bije, tam ................ korzysta.

................. jaskotka wiosny nie czyni.

Nieczyn ............... , Co tobie nie mite.
Gdzie kucharek ................ , tam nie ma co jes¢.
Kazdy kijma .......... konce



ZADANIE TEKSTOWE (4 pkt)

Rozwiaz podane zadanie zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.

Pan Andrzej kupit komputer, ktéry ma sptaci¢ w 12 rownych ratach po 460 zt, natomiast
pan Grzegorz wplacit zaliczke rowna 850 zt, a pozostata kwote sptaci w 20 ratach dwa razy
mniejszych od rat pana Andrzeja. Ktory z nich kupit drozszy komputer 1 o ile?

Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedz.

Rozwiazanie:

Odpowiedz:



Tangram (4pkt)
Przy zabawie z tangramem nalezy pamigtac o tym, ze:
« nalezy wykorzysta¢ wszystkie czgsci,

o eclementy musza leze¢ obok siebie, ale nie moga na siebie nachodzi¢,
e tany mozna obraca¢ na druga strong.

U6z wylosowana postac tangramowa.




CZESC II

TEST

(CZAS 20 MINUT)

DO ZDOBYCIA 15 PUNKTOW

Do kazdego zadania podane sa cztery odpowiedzi, z ktorych tylko jedna jest
prawidlowa. Twoim zadaniem jest wybra¢ jedna wlasciwa odpowiedz.
Odpowiedzi zaznaczasz na karcie, zaczerniajac prostokat z litera oznaczajaca

prawidtowa odpowiedz. Btedna odpowiedz zaznacz koteczkiem.

NIE WOLNO UZYWAC KALKULATOROW!!!



1. Prostokat TOLA ma obwdd 24 cm. Jeden bok jest dwa razy dtuzszy od drugiego boku.
Jakie wymiary ma ten prostokat?

Al2cm,2cm B 6cm, 3 cm Cb6bcm, 12 cm D4 cm, 8 cm

2. W pudetku sa 3 zielone kulki, 4 kulki niebieskie 1 5 kulek pomaranczowych. Ile co
najmniej kulek musimy przemalowac na inny kolor, aby w kazdym z trzech koloréw byto
tyle samo kulek?

A3 B2 Cl D4

3. Ktéra z ponizszych liczb ma t¢ wlasnos¢, ze gdy ja pomnozymy przez sume jej cyfr, to
otrzymamy wynik 90?

A 45 B 35 C25 D 15
4. W ciagu jakiego czasu zakresla kat potpelny duza wskazowka zegara?
A 15 min B 30 min C 5 min D 45 min

5. Jeden bok prostokata ma 120 mm, a drugi jest krotszy o 2 cm. Obwod tego prostokata
WYynosi:

A 244 cm B 122 cm Cl4cm D 44 cm
6. Srednica kota ma 8 cm. Jaki jest promien tego kota narysowany w skali 1 : 2?

A 16 cm B4 cm C2cm D 8 cm

7. lle trojkatow dostrzegasz na tym rysunku?

Al3 B 16 C15 D 14

8. Za kredki 1 pisaki Ala zaptacita 80 zi. Kredki kosztowaty 3 razy tyle, ile pisaki. Ile
kosztowaty pisaki?

A 80 zt B 40 zt C 20z D 240 zt

9. Liczba MCDXL zapisana cyframi arabskimi to:
A 1440 B 1640 C 1660 D 1190

10. Cztery do potegi trzeciej jest rowne:
A 12 B7 C 64 D8

11. W trzech blokach mieszkalnych jest razem 90 mieszkan. W pierwszym bloku sa 24
mieszkania, w drugim 2 razy wigcej niz w pierwszym. Ile mieszkan jest w trzecim bloku?

A 64 B 18 C 48 D 72



12. Cztery jednakowe paczki z ksiazkami waza 20 kg. Ile wazy 7 takich paczek?
A 35kg B 13 kg, C 140 kg, D 5 kg.

13. Ile to minut 2% godziny?

A 64 minuty B 135 minut C 75 minut D 124 minut

14. Magda kupita 20 dag ciasteczek, ktorych kilogram kosztuje 15 zt. Ile reszty
otrzymata, jezeli zaptacita banknotem 20-ztotowym?

A4 7zt B 5 7zt Cl5#z D17z

15. Liczby na rysunku wpisano wedtug pewnej zasady. Znajdz te zasad¢ 1 odpowiedz, jaka
liczba powinna si¢ znalez¢ na miejscu znaku zapytania?
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WPISZ ODPOWIEDZI
1[A[B[C]|D
2 A|B|C | D
3/A/B C| D
4 A|B|C | D
5/ A|B|C | D
6 A|B|C | D
7/A[B|[C | D
8 A|B|C | D
9 A|B|C | D
10AB C|D
11/A|B | C| D
2/AB C| D
13/AB C| D
14AB C| D
15AB|C| D




